Partyrätsel


Städtereisen

Beispiel: Ausgangspunkt Region Zürich

1 Bern 

In Zürich besteige ich den Intercity. Nach 57 Minuten bin ich am Ziel. Auf den Perrons ist es recht dunkel erst auf dem neu-gestaltetem Bahnhofplatz sehe ich die Sonne durch den gläsernen Baldachin. Zu Fuss gehe ich durch die Lauben und zum Zytgloggenturm. Die Stadt liegt in der Aareschlaufe. Es ist eine Kantonshauptstadt und Landeshauptstadt.

2 Konstanz

Ich fahre mit dem Zug nach Romanshorn, dort besteige ich die Fähre. Steige auf der andern Seite des Sees aus bin aber noch nicht am Ziel. Um 12:10, nach 50 Minuten Aufenthalt besteige ich das Kursschiff. Kurz vor dem Ziel sehe ich Imperial. Um 14:25 legt das Schiff an ich steige aus.  Ich passiere das Gebäude in dem 1417 das einzige Konklave nördlich der Alpen stattfand. Die heute grösste Stadt am Bodensee grenzt unmittelbar an die Schweiz. 

3 Odessa

Ich fliege mit dem Flugzeug von Zürich nach Kiev. Da miete ich einen einen Wagen und fahre 480 km Richtung Süden. Nach 9 Stunden bin ich am Ziel, am Schwarzen Meer. Die Stadt ist die fünftgrösste des Landes mit gut einer Million Einwohnern. Die Stadt liegt östlich der Dnjestermündung. z-Formularende;z-Formularbeginn;HTML-Code;Kommentar;Das Wahrzeichen der Stadt ist die Potemkinsche Treppe von der Altstadt zum Hafen.

4 Mombasa

Ich fliege von Zürich in die Hauptstadt eines afrikanischen Landes. Der Flughafen liegt auf 1650 m ü.Meer. Ich fahre mit dem Taxi ins Zentrum, bin aber noch nicht am Ziel. Ich habe eine Schlafwagen-Reservation. Der Zug fährt in südöstlicher Richtung. Leider sieht man nachts den grössten Berg des Kontinents nicht. Am nächsten Morgen bin ich am Ziel am indischen Ozean. Ueberdimensionierte Stosszähne sind das Wahrzeichen der Stadt. Im Jahr 2002 sorgte ein Bombenanschlag für weltweite Schlagzeilen. Die Stadt ist die zweitgrösste des Landes. 

5 Barcelona

Ich fahre mit dem Auto. Ich lege 1055 km zurück und überquere zwei Landesgrenzen. Ich steige im Hotel Colon ab. Die Stadt hat 1,6 Mio. Einwohner und besitzt das grösste Stadion Europas. Ich spaziere durch die Ramblas anschliessend gehe ich zur Sagrada Familia und besichtige weitere Werke von Antonio Gaudi. In der Stadt am Mittelmeer wird neben spanisch auch katalonisch gesprochen.     

6 Palma (de Mallorca) 

In Barcelona nehme ich die Fähre. Die überfahrt dauert 7 Stunden. Bei der Ankunft im Hafen sehe ich die Kathedrale La Seu. Ich befinde in der grössten Stadt der Insel. Die Insel ist die grösste der  Ballearen. Bei den Deutschen ist die Stadt auch durch Ballermann bekannt.

7 Irkutsk

Ich fliege nach Moskau, dort besteige ich die Transsibirische Eisenbahn. Nach 5185 km bin ich bereits am Ziel. Die Stadt hat 576'000 Einwohner und ist 70 km entfernt vom tiefsten Süsswassersee der Erde. Die Stadt entstand aus einem Kosakenfort. Es wird russisch gesprochen. Die Stadt galt um 1900 als das Paris Sibiriens. 

8 Auckland

Am Unique Airport besteige ich ein Flugzeug der Swiss. Nach 2 Tagen und zweimal umsteigen bin ich am Ziel. Der Internationale Flughafen befindet sich  etwa 21 km südlich des Stadtzentrums in Mangere. Ich fahre mit dem Taxi in die Stadt mit 1,3 Mio. Einwohnern. Die Stadt trägt den Spitznamen City of Sails. Das Land wurde 1350 von Maoris besiedelt, ab 1840 von Europäern. Es ist die grösste Stadt des Inselstaats aber nicht die Hauptstadt. Die Währung ist der Neuseeland Dollar.

9 Amsterdam

Ich fliege mit der Swiss vom Unique zum Flughafen Shipol. Vom Airport fahre mit dem Bus ins Zentrum. Die Stadt hat 747'000 Einwohner. Ich mache eine Grachtenrundfahrt. Es ist die Hauptstadt des Landes aber nicht Regierungssitz. Es wird holländisch gesprochen. z-Formularende;z-Formularbeginn;HTML-Code;Kommentar;Der Name der Stadt leitet sich von einem Damm mit Schleuse im Fluss Amstel ab.

10 Wien

Ich fahre im Transalpin ab Zürich, überquere zwei europäische Landesgrenzen, nach 8h 44' bin ich am Ziel im Westbahnhof. Ich nehme die U3 zum Stefansplatz. Vor dem Steferl stehen Viaker und warten auf Kunden. Ich gehe in ein Kaffeehaus und bestelle beim Ober einen Einspänner mit viel Schlagobers wie das üblich ist in der Landeshauptstadt an der Donau.

11 Budapest

In Wien bei der Reichsbrücke besteige ich ein Tragflügelboot, die Fahrt geht flussabwärts. Nach 5h 30' kurz nachdem wir am Parlament vorbeigefahren sind bin ich am Ziel. über die Kettenbrücke komme ich in den anderen Stadtteil, dort besuche ich die Fischerbastei. Es ist eine europäische Hauptstadt, es wird ungarisch gesprochen.

12 Lausanne

Ich fahre mit dem Zug ab Muri. Nach 2 h 34' und dreimal umsteigen bin ich am Ziel. Die Stadt hat 119'000 Einwohner und besitzt die einzige U-Bahn in der Schweiz. Hier ist der Sitz des IOCs, man spricht französisch in dieser Kantonshauptstadt. Die Stadt heisst nicht gleich wie der Kanton.

13 Freiburg im Breisgau

Ich fahre mit dem Autovia Brugg auf die N3. Nach dem Rheinknie geht es über die Grenze.

Unterwegs auf einer Autobahnraststätte treffe ich einen Kollegen der mit seinen Kindern in den Europapark fährt. Nach 1h 50' Fahrzeit bin ich am Ziel. Die Stadt liegt an der Dreisam. Die Zähringer bauten hier 1091 ein Burg auf dem Schlossberg. Von hier hat man einen herrlichen überblick über die Stadt und auf das Münster dem Wahrzeichen der Stadt, mit 220'000 Einwohnern. Die Stadt liegt im Badischen.

14 Hamburg

Ich fahre mit dem Auto Richtung Norden. Auf der A5 kann ich endlich ausprobieren was in meinem Auto steckt. Kurz bevor ich nach 903 km am Ziel bin verlasse ich Niedersachsen. Ich fahre zum Jungfernstieg an der Binnenalster, danach fahre ich weiter zur grossen Freiheit. Die Autokennzeichen beginnen mit HH. Am Abend vergnüge ich mich an der Reeperbahn.

15 Kopenhagen

Am nächsten Tag fahre ich weiter nach Fehmarn, dort nehme ich die Fähre nach Rodby. Nach 4h 30' bin ich am Ziel. Ich muss zuerst Geld wechseln, hier nehmen sie keine Euro. Die Stadt mit einer halben Million Einwohnern liegt am Oeresund. Als Bierliebhaber mache ich eine Besichtigung in der Brauerei Carlsberg, danach muss ich noch das Wahrzeichen der Stadt die kleine Meerjungfrau besuchen. Man spricht dänisch in der Landeshauptstadt.

16 Malmö

Am nächsten Tag geht die Reise weiter über den 8km langen Oeresundsbron zur nächsten Stadt. Für die überfahrt bezahle ich 325 Kronen. Nach 43 Minuten bin ich bereits am Ziel. Die Stadt hat 258'000 Einwohner. Die Stadt is die drittgrösste des Landes. z-Formularende;z-Formularbeginn;HTML-Code;Kommentar;Die Stadt wurde seit 1116 als Landungsstelle unter dem Namen Malmhaug erwähnt, später Malmoge.

17 Como

Ich fahre mit dem Cisalpino ab Zürich, auf dem Weg sehe ich die Kirche von Wassen 3 mal. Es gibt keine Verspätung so bin ich nach 3h05' am Ziel. Die Stadt liegt am gleichnamigen See. Die Postleitzahl ist 22100. Der Physiker Alessandro Volta wurde in dieser Italienischen Stadt geboren.

18 Neapel

Ich fahre mit dem Auto nach Basel Mulhouse, von dort geht's weiter mit dem Easyjet. Der Flug dauert 1h40' wir fliegen übers Thyrenische Meer. Wir landen auf dem Flughafen Capodichino. Im Port'Alba der ältesten Pizzeria Italiens esse ich eine Pizza mit Sardellen. Die Stadt liegt in der Region Kampanien. Der Name der Stadt kommt aus dem griechischen Nea Polis. Es ist die drittgrösste Stadt Italiens.

19 Prag

Ich unternehme eine Car-Reise mit Twerenbold ab Zürich. Die Fahrt geht über München Landshut, Passau, Budweis entlang der Moldau zum Ziel, “die goldene Stadt”. Die Stadt war im 13. Jh. Residenzstadt des Königreichs Böhmen. Heute ist sie Landeshauptstadt der Czechei.

20 Riga

Ich verlasse die Reisegruppe in Prag und fahre zum Flughafen. Dort besteige ich ein Flugzeug der Czech Airlines und fliege Richtung Nordost. Der Flug dauert 3h. Mein Ziel

eine alte Hansestadt mit ihren berühmten  Jugendstilbauten. Es ist die grösste Stadt des Baltikums. Die Stadt hat 728'000 Einwohner und ist die Hauptstadt von Lettland. Der Name der Stadt stammt vom Fluss Düne, deutsch Riege. 

21 Kairo

Ich fliege mit dem Flugzeug von Zürich in südöstlicher Richtung. Nach 4h bin ich am Ziel. Der Airport Heliopolis liegt 22 km vom Stadtzentrum entfernt. In der Landessprache heisst die Stadt Al Kahira d.h. Die Siegreiche. Die Stadt hat 7.9 Mio. Einwohner, es ist die Hauptstadt des Landes. Im bedeutendem Museum können die Grabschätze Tutenchamuns bewundert werden. Die Stadt liegt am Nil.

22 Agra

Ich fliege von Zürich in die Landeshauptstadt. Das Land hat 1 Milliarde Einwohner. Am Flughafen nehme ich ein Taxi um zum 200 km entfernten Ziel zu gelangen. Die Stadt hat 1,2 Mio. Einwohner, liegt am Fluss Yamuna im Bundesstaat Uttar Pradesh. Ich besuche das Mausolem von Mumtaz Mahal das von Shah Jahan erbaut wurde. Der Name hat nichts mit Landwirtschaft zu tun.

23 Salzburg

Ich fahre mit dem Auto 482 km via München. Es ist eine wichtige Messe-, Kongress- und Tourismusstadt. Die Altstadt liegt am Fusse des Kapuzienerbergs. Wolfgang Amadeus Mozart wurde hier geboren. Die Stadt liegt an der Salzach und kam durch z-Formularende;z-Formularbeginn;HTML-Code;Kommentar;Abbau und Handel von Salz zu Reichtum. 

Städtereisen-Quiz

www.griphus.ch


